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Snart er året omme 

Vi nærmer os årets slutning. Det er den tid på året, hvor folk: laver lister (uanset om det er ønskelister, en 

top-x-liste over året der er gået, to-do-lister for næste år) og reflektere over året der gik.  Dette år har 

været et særligt år. Kun to år efter OUH gjorde patientinvolvering til en hovedprioritering i deres 

forskningsstrategi, blev forskningsenheden – navngivet af patienter og pårørende – Center for Forskning 

Sammen med Pateinter og Pårørende etableret. En forskningsenhed dedikeret til patientinvolvering på 

OUH og videre: ved at skabe viden om patientinvolvering og støtte op om dem der har interessere i at 

påbegynde en forskningsrejse, hvor pateinter, pårørende, forskere og sundhedspersonale alle er en del af 

holdet.  

Ja, 2022 har været et særligt år; med både op- og nedture, er det ikke en selvfølge at starte noget nyt, 

betræde uasfalterede stier med et kort opbygget af store drømme og forhåbninger. Speed-dates med 

forskning enhederne gav os indsigt i de mange måder kollegaer på OUH har arbejdet med patienter og 

pårørende da de delte, hvad de havde opnået og hvad de havde kæmpet med.  Over 25 afdelinger har 

inviteret os til at introducere os for deres team. Vi har haft uformelle møder med patienter, pårørende og 

OUH kolleger. Alle disse møder havde én ting til fælles: vi talte om patientinvolvering: på godt og på ondt.  

Det er hvad vi stræber efter at gøre i de kommende år: Dele vores viden, vores spørgsmål, vores fiaskoer og 

vores successer i samskabt forskning. Denne rejse er kun lige begyndt. Vi ser frem til hvad 2023 har at byde 

på. Noget af det kan du læse om i dette nyhedsbrev. 

 

 



Nye medarbejdere 

Før ForSa-P rundede sin første fødselsdag har vi måtte tage afsked med to medarbejdere.  

Vi har dog allerede ansat en ny Samskabelseskoordinator, der startede 

21. november. Han hedder Mikkel Korsgaard Bork har en 

uddannelsesbaggrund inden for antropologi og komparative studier fra 

SDU. Mikkel har en stor interesse for brugerinddragende vidensarbejde 

og samskabelse og har erfaring i at arbejde med brugerinddragende 

indsatser både inden for forskning og projektudvikling. Mikkels fokus er 

altid på at have mennesket i centrum og en af hans stærkeste 

kompetencer er at skabe relationer. Tidligere har han arbejdets som 

frivilligleder og vidensmedarbejder, og han arbejder som ekstern lektor 

ved SDU som vejleder i antropologisk feltarbejde. Ved siden af dette har han arbejdet frivilligt som 

forsker hos Center for seksuelt misbrugte, hvor hans opgaveportefølje indeholdt opgaver der 

matcher de erfaringer vi søger hos en Samskabelseskoordinator. Derfor er vi meget stolte af at 

kunne byde Mikkel velkommen som ny Samskabelseskoordinator hos ForSa-P.  

 

Vi har også sagt hej til Lea Høj Høstrup, som er uddannet 

sundhedsantropolog. Lea er ud over sin ansættelse som videnskabelig 

assistent i ForSa-P ved at udvikle og søge midler til et Ph.d.-projekt om 

fødselsoplevelser. Lea vil i sin Ph.d. undersøge, hvilke muligheder kvinder, 

der har født, har for erfaringsudveksling af fødselsoplevelser, samt udforske 

hvilke udfordringer og potentialer, der eksisterer i at dele egne 

fødselsfortællinger med andre. Lea drives af, hvad vi kan lære af det enkelte 

menneskes oplevelser i mødet med sundhedsvæsenet, og hun glæder mig 

til at være en del af ForSa-P’s vigtige arbejde med at styrke forskningen på 

OUH gennem patienter og pårørendes deltagelse. 

 

Derudover har vi søgt efter en ny medarbejder til at 

varetage vores administration. Vi har modtaget mange 

gode ansøgninger og vi vil d. 23. november afholde 

jobsamtaler i håbet om her at møde vores nye 

medarbejder.  

 

 

 

 



Artikler 

 

    

Patienter underviser på Den   Astrid på nye eventyr 

Sundhedsfaglige Kandidatuddannelse, SDU  At leve og arbejde I udlandet bringer mange 

For første gang i Danmark undervises   muligheder, men også visse udfordringer. 
sundhedsfaglige af patienter.   Astrid har arbejdet i England og Danmark i 12 
En helt unik undervisningsform, hvor studerende  år og nu føler hun, at tiden er kommet til at 
får adgang til ekspertviden fra førstehåndskilder  flytte tættere på sin familie og sine venner. 
kombineret med traditionel undervisning. Hun forbliver tilknyttet med ForSa-P i 
Læs mere her.    kapaciteten som adjungeret professor og vil 
    drive og understøtte ny forskning i 
    patientinddragelse. 
     

   

Research Week   ForSa-P til åbent hus på Det Nye OUH 
ForSa-P var også repræsenteret da    Da Det Nye OUH holdt Åbent Hus var ForSa-P 

OUH og klinisk institut afholdt Research week. også tilstede, for at vise at patienter og 

VI havde et bredt udvalg af spændende talere pårørende også er med til at skabe fremtidens 

hospital.  
Læs mere her.    Læs mere her. 

 

 

 

https://ouh.dk/til-patienter-og-parorende/odense/centre/center-for-forskning-sammen-med-patienter-og-parorende/artikler/patiener-underviser-pa-den-sundhedsfaglige-kandidatuddannelse-sdu
https://ouh.dk/til-patienter-og-parorende/odense/centre/center-for-forskning-sammen-med-patienter-og-parorende/artikler/research-week
https://ouh.dk/til-patienter-og-parorende/odense/centre/center-for-forskning-sammen-med-patienter-og-parorende/artikler/abent-hus-pa-nyt-ouh


ForSa-P på besøg på Svendborg Sygehus 

D. 24. august pakkede Sabine og Janni en bil og kørte fra OUH til Svendborg. Her talte de med en 

forskningsafdeling og med patienter rundt på Svendborg Sygehus. Læs mere her.  

Patologisk afdeling er godt begyndt 

På Patologisk afdeling har forskningsleder Kent Søe fået sat skub i patientinvolveringen. For det 

faktum, at der ikke kommer patienter på patologisk afdeling betyder ikke at de ikke kan se potentialet 

i patientsamarbejde i deres forskning. Derfor har de nedsat en arbejdsgruppe med formålet at 

implementere brugen af Forskningsvenner. Patologisk afdeling har nu tilknyttet 4 forskningsvenner. 

De har afholdt samtaler med alle og fundet frem til deres relevante kompetencer og interesser og nu 

starter det spændende arbejde med at introducere dem og involvere dem i forskning.  

 

 

 

Kommende aktiviteter i ForSa-P 

 

ForSa-P Café 

08/12-2022 kl 15:30-16:30, Indgang 102 – Her er mulighed for at møde Mikkel, vores nye 

Samskabelseskoordinator. 

https://ouh.dk/til-patienter-og-parorende/odense/centre/center-for-forskning-sammen-med-patienter-og-parorende/artikler/forsa-p-besoger-svendborg-sygehus


25/01-2023 kl 12:30-13:30, Indgang 102 

10/03-2023 kl 14:30-15:30, Indgang 102 

ForSa-P Café er et kaffemøde, der afholdes hver 6. uge. Her kan alle med interesse i forskning på 

OUH: Forskningsvenner, patienter og pårørende, forskere, ansatte fra hospitalet og selvfølgelig os 

fra ForSa-P. 

Til caféen kan man dele sine erfaringer med forskning på OUH og skabe et netværk sammen med 

andre, som er er interesserede i forskning i sundhedsvæsenet. Forskere eller andre fra OUH og 

Svendborg Hospital vil løbende biddrage med oplæg om relevante emner indenfor forskning – du 

kan læse mere på vores hjemmeside. 

Der bliver serveret lidt til ganen og lidt at drikke. 

 

Introduktionsmøde 

24/11-2022 kl 09:30-11:30, Indgang 102 

Ved vores introduktionsmøde bliver nye forskningsvenner budt velkommen af forskningscenterets 

personale og får information om, hvordan man som patient eller pårørende kan blive involveret i 

forskning på Odense Universitetshospital og Svendborg Hospital, fra at modtage vores nyhedsbrev 

til aktivt at udvikle og biddrage til nye forskningsprojekter. 

Læs mere om at blive forskningsven hos ForSa-P og tilmeld dig introduktion her. 

Se ForSa-P's aktivitetskalender her 

 

Bred budskabet ud 

Hvis du som forskningsven eller modtager af nyhedsbrevet har lyst til at medvirke til, at sprede vores 

budskab til (tidligere eller nuværende) patienter – og pårørende med tilknytning til OUH og Svendborg 

Hospital, så se med her: 

Kender du nogen, der gerne vil bidrage med deres erfaringer og oplevelser, som patient eller pårørende, i 

forskning på OUH eller Svendborg Hospital? Eller nogen som har lyst til at følge med i den forskning der 

laves i fællesskab mellem patienter, pårørende og forskere? Så har du mulighed for, at få tilsendt en bunke 

af vores foldere til uddeling, eller til placering et sted du finder relevant. Formålet er, at nå ud til en bred 

vifte af forskellige patienter og pårørende.  

Hvis du ønsker foldere tilsendt, så send gerne en mail til: ouh.forsa-p@rsyd.dk   

 

Du er også meget velkommen til at følge med, og dele opslag, via vores Facebook-side; Facebook og 

LinkedInprofil; LinkedIn 

https://ouh.dk/til-patienter-og-parorende/odense/centre/center-for-forskning-sammen-med-patienter-og-parorende/kommende-aktiviteter
https://ouh.dk/til-patienter-og-parorende/odense/centre/center-for-forskning-sammen-med-patienter-og-parorende/patienter-og-parorende-vil-du-vaere-med
https://ouh.dk/til-patienter-og-parorende/odense/centre/center-for-forskning-sammen-med-patienter-og-parorende/kommende-aktiviteter
mailto:ouh.forsa-p@rsyd.dk
https://www.facebook.com/Center-for-Forskning-Sammen-med-Patienter-og-P%C3%A5r%C3%B8rende-100372715950107/
https://www.linkedin.com/company/forsa-p


 

Kontakt os  

Har du spørgsmål, ris/ros til vores nyhedsbrev, hjemmeside eller sociale medier, kommentarer eller idéer, er 

du meget velkommen til at sende os en e-mail. Vi glæder os til at høre fra dig!  

Vores næste nyhedsbrev udkommer i februar.  

 

Venlig hilsen Astrid, Janni og Mikkel 

Center for Forskning Sammen med Patienter og Pårørende  

Patient- og Pårørendeservice  

Odense Universitetshospital 

J.B. Winsløws Vej 4, 5000 Odense C 
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Dette nyhedsbrev sendes til ForSa-P's forskningsvenner og tilmeldte interessenter. Det deles desuden på 

LinkedIn og Facebook. 

 

Er du endnu ikke tilmeldt vores nyhedsbrev og ønsker at modtage det direkte i din indbakke? 

Tilmeld dig nyhedsbreve fra ForSa-P her. 

 

Ønsker du ikke længere at modtage nyhedsbreve fra ForSa-P? 

Kontakt os på ouh.forsa-p@rsyd.dk 
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